
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Священний Синод визнав важливим відновлення
богословських консультацій з Ассирійською
Церквою Сходу

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 25.07.2024. На засіданні Священного Синоду Руської Православної
Церкви, яке пройшло в Москві 25 липня під головуванням Святішого Патріарха Московського і всієї
Русі Кирила, було заслухано доповідь голови Відділу зовнішніх церковних зв'язків митрополита
Волоколамського Антонія про п’яте засідання Комісії з діалогу між Руською Православною
Церквою та Ассирійською Церквою Сходу, яке відбулося з 17 по 21 червня у м. Саранськ і
Краснослободськ (Мордовія). 

 Домовленість про заснування Комісії було досягнуто Святішим Патріархом Московським і всієї
Русі Кирилом і Святішим Католікосом-Патріархом Ассирійським Мар Дінхою IV під час візиту
Предстоятеля Ассирійської Церкви Сходу до Росії з 26 травня по 9 червня 2014 року. 

 До складу делегації з боку Московського Патріархату увійшли єпископ Краснослободський та



Темніковський Климент – співголова Комісії, секретар Відділу зовнішніх церковних зв'язків (ВЗЦЗ)
з міжхристиянських відносин ієромонах Стефан (Ігумнов), співробітник ВЗЦЗ С.Г. Алфьоров. З
боку Ассирійської Церкви Сходу в засіданні брали участь: єпископ Багдадський Мар Еліа Ісаак –
співголова Комісії, представник Ассирійської Церкви Сходу в Росії хорєпископ Самано Одішо,
представник Ассирійської Церкви Сходу у Вірменії хорєпископ Никодим Юханаєв, священник
Єфрем Алхас, диякон Ролан Біджамов. 

 Комісія відзначила історичну значущість візитів до Росії Предстоятеля Ассирійської Церкви Сходу
Святішого Католікоса-Патріарха Мар Ави III і його зустрічей зі Святішим Патріархом Московським,
з 11 по 16 листопада 2022 року і з 24 жовтня по 1 листопада 2023 року, під час яких було
прийнято рішення, що визначають порядок діалогу між двома Церквами. 

 За час, що пройшов з попереднього засідання Комісії, яке відбулося у листопаді 2019 року у
Трісурі, Індія, успішно реалізовано низку двосторонніх ініціатив. 

 Так, у Московській духовній академії пройшли навчання два клірики Ассирійської Церкви Сходу.
У співпраці з ассірійською стороною у Загальноцерковній аспірантурі та докторантурі імені святих
рівноапостольних Кирила та Мефодія з 2023 року ведеться курс «Стародавні Східні Церкви». У
серпні 2023 року делегація Московського Патріархату взяла участь у роботі І Всесвітнього з'їзду
молоді Ассирійської Церкви Сходу в Іраку. У Московській духовній академії виконано переклад на
російську мову монографії Святішого Католикоса-Патріарха Мар Ави ІІІ, присвяченої історії та
богослов'ю таїнств Ассирійської Церкви Сходу. У 2023 та 2024 pp. проведено шість семінарів,
присвячених богослов'ю та духовному життю Руської та Ассирійської Церков. Представники
Ассирійської Церкви брали участь у конференції та двох круглих столах у рамках Міжнародних
Різдвяних освітніх читань, а також у міжнародній міжконфесійній конференції «Піклування Церкви
про душевнохворих: сучасний погляд на релігійні переживання в нормі та патології», що відбулася
у Відділі зовнішніх зв’язків. Відбулося п'ять спільних концертів духовної музики. Представники
Ассирійської Церкви Сходу взяли участь у трьох гуманітарних акціях щодо надання допомоги
населенню Донбасу. Розвивалася співпраця у медіасфері. 

 Комісією представлені пропозиції щодо подальшого розвитку співробітництва на актуальних
напрямках. Ассирійська сторона висловила побажання поновити двосторонні богословські
консультації. 

 У рамках засідання відбулися зустрічі членів Комісії з митрополитом Саранським і Мордовським
Зиновієм та головою Республіки Мордовія А.А. Здуновим. Ассирійська делегація відвідала святині
Мордовської землі, а також Серафимо-Дивіївський жіночий монастир та взяла участь в
урочистостях з нагоди принесення до Саранська образу Казанської ікони Божої Матері. 



 Члени Комісії з боку Московського Патріархату відзначили високу цінність зусиль Ассирійської
Церкви Сходу та особисто Святішого Католикоса-Патріархом Мар Ави III на захист Руської
Православної Церкви та її Предстоятеля проти спроб дискримінації на міжнародній арені. Зі свого
боку глава ассирійської делегації єпископ Багдадський Мар Еліа Ісаак від імені Святішого
Католикоса Мар Ави III подякував Руській Православній Церкві за незмінну солідарність з
Ассирійською Церквою Сходу перед актуальними для неї загрозами і допомогу, яку Московський
Патріархат надає. 

 Взявши доповідь до відома та вказавши на важливість відновлення богословських консультацій з
Ассирійською Церквою Сходу, Священний Синод Руської Православної Церкви визнав успішною
діяльність Комісії з діалогу між Руською Православною Церквою та Ассирійською Церквою
Сходу. 

 Було також відзначено значущість двосторонніх проектів, серед яких: координація взаємодії на
міжхристиянських та міжнародних майданчиках; співробітництво у медійній сфері; студентський
обмін та академічне співробітництво; молодіжне служіння; сприяння пастирському окормленню
віруючих Ассирійьскої Церкви Сходу в Росії; гуманітарні та соціальні ініціативи; проекти у сфері
культури. 
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